

文体

《守岛人》请你见证平凡人的家国情怀

新快报讯 记者聂青报道 根据“人民楷模”王继才同志守岛卫国32年感人事迹创拍的电影《守岛人》，将于6月18日全国公映。《守岛人》由陈力执导兼任总编剧，刘烨、宫哲、侯勇、孙维民、宋春丽、张一山等主演。定档海报中，王继才立于疾风扑面、巨浪席卷的潮头，孤寂的小岛、坚毅的身影，守岛人形象令人动容。

王继才生前是江苏省灌云县开山岛民兵哨所所长，他与妻子王仕花以海岛为家，与孤独相伴，把美好的青春年华奉献给了祖国海防事业。开山岛位于我国黄海前哨，面积仅0.013平方公里，相当于两

个足球场大小，岛上条件艰苦。影片选取王继才夫妇守岛生涯的经典片段和闪光瞬间，在守与走、得与失、苦与乐的矛盾纠结中，展现戏剧冲突、传递情感精神、刻画人物性格。从主人公登岛初期的犹豫彷徨，到勇救落水青年、打击走私商贩以及暴风雨中接生、战友临终送别、岛上家庭春晚等情节故事，一组组充满质感的镜头细致表达了夫妻情、父子情、战友情，从不同侧面展现了王继才夫妇丰富的内心世界和“守岛就是守国”的家国情怀。

该片不仅还原了王继才夫妇32年与恶劣自然环境顽强抗争的经历，

更将主人公爱国奉献的价值追求贯穿影片始终，对于激励各行各业坚守平凡、创造非凡，都深具心灵观照和精神滋养。

影片创演团队以守岛精神拍摄守岛故事，多次深入开山岛采访采风、体验生活，在细微之中体悟守岛人生活感受和心路历程。《守岛人》剧组在场景道具、人物造型、演员表演、镜头画面等都最大限度还原生活真实。后期制作充分运用特效等技术手段，真实再现台风、暴雨、巨浪等恶劣环境中的守岛生活，精心创作并运用电影音乐和主题曲，给人以强烈的冲击力、感染力。



《美好的日子》展现新中国几代机车人的奋斗史



新快报讯 记者梁燕芬报道 电视
剧《美好的日子》昨晚起在江苏卫视、
浙江卫视播出，剧中以五组家庭横跨
七十年，造四代机车为主要故事线，借
小人物的命运沉浮展现在大时代下新
中国砥砺前行的奋斗史。剧中，两位影
帝王千源和张丰毅出演师徒，同台飙戏。

《美好的日子》讲述了一代又一代有志青年相聚大北厂，为新中国机车工业发展而不断奋斗的时代故事。来自全国各个行业的有志青年们齐聚大北厂，他们的事业、爱情、家庭将在此扎根。作为新中国铁路事业的开拓者，一众有志青年坚守在物质资源匮乏、技术条件落后的塞北荒野，从一无所有到第一台蒸汽机车的成功运行，再到技术不断更新，在最黑暗的日子里，几代机车人顶住流言蜚语，坚强不屈，终于守得云开见月明。

这部剧既描绘了中国机车事业的
发展史，又刻画了几代人相聚大北厂，
不断向理想进发的热血历程。该剧是一
部大背景下小人物追寻人生价值的
奋斗史，也是一部记录了中国七十载
风雨兼程的发展史。据悉，该剧拍摄历时

151天，实景搭设超10000平方米，
动用群众演员11000人次，内容跨度
70年。

值得一提的是，《美好的日子》是
导演余丁继《鸡毛飞上天》之后的又一
力作。导演余丁和编剧胡传阁都曾是
“铁路子弟”，对于剧集中的场景有着
深入骨血的认知，他们共同的生活经
历不仅加深了彼此间的默契，更使得
这部剧在更大程度上精准还原历史。

王千源饰演的齐向前是一名转业
军人，从朝鲜战场归来的他原本可以
分配到事业部，坐办公室，但他却怀揣着
为祖国经济做贡献的愿望，选择走进车间
成为一名工人。而张丰毅扮演的七级大工匠
于德水，是数一数二的能工巧匠，从东北老工业
基地调来荒草无垠的大北厂，不仅专业技术过硬
更是德高望重。剧中，王千源立志造出
中国初代“大铁牛”火车头，一没经验
二没技术的他，拜师张丰毅，在张丰毅
“严师出高徒”的培养方式下，王千源
苦练技术，攻坚克难。当怀揣英雄主义的
王千源，遇上个性执拗的大工匠张
丰毅，两人同台飙戏，高手过招，将擦
出怎样的火花，让人分外期待。

两项大赛接踵而至，中国男篮迎难而上 杜锋希望球迷给队伍多一些信心和包容

新快报讯 记者高京报道 为备战亚
洲杯预选赛和奥运会落选赛的中国男篮
已集训了差不多10天时间，一次集训准
备两项大赛的情况可谓前所未有。自兵败
2019年男篮世界杯之后，中国男篮尚未在
国际比赛公开亮相，对此队内核心易建联
表示，全队希望通过努力，重新树立中国
男篮在球迷心目中的形象。

据悉，本次集训中国男篮共集结了
27名球员，主帅杜锋希望充分考察每一名
球员的状态，从而确定出国参赛的阵容。
因为球员们大多都是在联赛和全运会资
格赛结束后马上前往国家队报到，相对
来说大家都比较疲惫。

对于球员们的按时到来，杜锋表示了
感谢。回顾这一段的训练情况时他表示：
“现在队里每个人的身体状态和伤病情况
都不太一样，所以上一周只进行了恢复训
练和技战术安排。这周才加入了对抗训
练，从训练中了解每个人的情况，我们不

希望有任何伤病情况出现。”

在杜锋看来，这次国家队面对的困难
非常大，队伍打完亚洲杯预选赛后就直接
飞赴加拿大准备奥运会附加赛。

从杜锋本人作为球员进入国家队到
现在，杜锋认为当下的中国男篮是他自己
经历过最困难的时期，希望所有球员、教
练员在中国篮协领导下，能渡过这个难
关。同时也希望全国喜爱和支持中国篮球的
球迷们，能多给队伍一些信心和包容。

球员方面，易建联入选本次集训多少
有些令人意外，毕竟他还处于伤病的康
复阶段，他能否适应接下来大赛的高强对
抗，目前还是一个未知数。易建联自己表
示，从这三四天的情况来看，每天都能感
受到(伤病)情况在好转，现在就是慢慢调
整自己的状态。

对于本次入选，易建联在接受采访时
也是袒露了心声，“作为一名运动员，为国
效力是至高无上、义无反顾的事情。这次



比赛困难虽然很大，但我们也希望通
过自己的努力，重新树立中国男篮在球迷心目
中的形象。”

按照计划，中国男篮将于6月12日
出发前往菲律宾，队伍在亚洲杯预选赛的
首战将在6月16日开打，对手为日本男
篮。

众将声音

王哲林：“即将到来的四场亚
洲杯预选赛和两场奥运会落选
赛，对我们来说非常重要，特别是
落选赛对手很强，而我们集训时
间又很短，不过不管多大困难，我
们都会全力以赴。”

胡明轩：“这次任务很重，大
家没怎么休息就来到国家集训
队，疫情也给这次备战制造了困
难，我相信国家团队一定会出色
完成任务，作为球员要立足自我，
竭尽全力。”

曾凡博：“能进国家队是我最
大的荣幸，集训期间我要尽最大
努力把最好的一面展现给教练，
哪怕有不足也要通过每堂训练，
跟前辈学习弥补自己的不足。”